



ΑΡΧΕΛΩΝ - Σύλλογος για την Προστασία της Θαλάσσιας Χελώνας

ARCHELON - Sea Turtle Protection Society of Greece

## Δελτίο Τύπου

### ΘΕΜΑ: Η Αιμιλία έφτασε στην «Ιθάκη» της, στα νερά του Ιονίου

Η Αιμιλία βρέθηκε στις 2 Ιουνίου από τους εθελοντές του ΑΡΧΕΛΩΝ στην παραλία του Κυπαρισσιακού κόλπου, και πιο συγκεκριμένα στην θέση Βουνάκι, τραυματισμένη από επίθεση αγέλης σκύλων. Η χελώνα δέχτηκε επίθεση αμέσως αφού είχε εναποθέσει τα αυγά της στην άμμο. Με δύο βαριά τραύματα στους ώμους της, οι εθελοντές της παρέιχαν τις πρώτες βοήθειες στην παραλία και στην συνέχεια μεταφέρθηκε στο κέντρο Διάσωσης στην Γλυφάδα Αττικής. Εκεί παρέμεινε υπό φαρμακευτική περίθαλψη και καθημερινή παρακολούθηση για τρεις μήνες έως ότου τα τραύματά της επουλώθηκαν και κρίθηκε έτοιμη να απελευθερωθεί πίσω στην θάλασσα.

Κατά το τρίμηνο αυτό ταξίδι της μακριά από την θάλασσα, πλήθος ανθρώπων την βοήθησε, ειδικά καταρτισμένοι εθελοντές την φρόντισαν καθημερινά, παιδιά ευαισθητοποιήθηκαν και την 1<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου ήρθε η ώρα να γυρίσει πίσω στον προορισμό της.

Ο κόσμος πολύς, έσπευσε να την παρατηρήσει και να την θαυμάσει, καθώς αυτή άφηνε τα τελευταία της χνάρια στην στεριά και πλησίαζε την θάλασσα. Εθελοντές βρίσκονταν στον χώρο της απελευθέρωσης όπου βαθιά συγκινημένοι παρακολουθούσαν άφωνοι την Αιμιλία. Ο ενθουσιασμός ήταν έντονος καθώς κάποιοι από αυτούς την είχαν βρει τραυματισμένη στην παραλία τρεις μήνες πριν και τώρα την αντίκριζαν δυνατή και έτοιμη να συνεχίζει την ζωή της.

Με αποχαιρετιστήριο το ποίημα του Καβάφη «Ιθάκη», αλλά και τις ευχές όλων μας για «καλό ταξίδι», την είδαμε να απομακρύνεται πια κολυμπώντας στο θαλάσσιο περιβάλλον αυτό που για τόσο καιρό της στερήθηκε. Η περίθαλψη και αποκατάσταση μίας ενήλικης χελώνας έχει μεγάλη αξία αν αναλογιστεί κανείς ότι αποτελεί κομμάτι του αναπαραγωγικού πληθυσμού του υπό εξαφάνιση είδους. Ας προσπαθήσουμε όλοι μαζί να μειώσουμε τις ανθρώπινες απειλές προς τις θαλάσσιες χελώνες, με σωστή ενημέρωση αλλά και με σεβασμό στις υποδείξεις του καταρτισμένου προσωπικού του ΑΡΧΕΛΩΝ.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στο Grecotel Olympia Riviera Resort για την πολύχρονη φιλοξενία και υποστήριξη καθώς και για την συμβολική υιοθεσία μίας τραυματισμένης χελώνας, για την οποία καλύφθηκαν τα έξοδα σε φάρμακα και τροφές καθώς και βασικές ανάγκες του Κέντρου Διάσωσης για δύο μήνες.

Πληροφορίες: Πολύμνια Νεστορίδου, Υπεύθυνη Προγράμματος Πελοποννήσου – τηλ.: 6951009785

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε με κεφαλαία γράμματα

**Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται με τη διαφύλαξη των φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, τη διατήρηση του θαλάσσιου φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστημάτων με έμφαση στις Θαλάσσιες Χελώνες.**